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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

17° Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025)  

 

1) PREÂMBULO 

 

Ata da 17ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores da 

do Município de Alto Feliz, realizada no dia 14 de outubro de 2025, às 18 horas e 30 

minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo Vereador Geraldo 

Fuhr, vereador mais votado na eleição de 2024 e, portanto, presidente no exercício 2025. A 

sessão foi aberta com o quórum mínimo exigido, eis que, presentes 08 (oito) dos 09 (nove) 

vereadores eleitos. Presidente comunicou a ausência do Vereador Jair José Klagenberg por 

motivo de saúde, tendo apresentado atestado médico. Presidente colocou em votação a 

Ata da 16ª Sessão Ordinária. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente ata está aprovada por 

unanimidade. 

 

 

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo n° 369/2025 – Ofício nº 

269/2025 – Prestação de Contas de Viagem a Brasília/DF vereadores e vice-prefeito. 

Protocolo nº 0364/2025 – Pedido de indicação nº 004/2025, Autoria do Vereador Miguel 

Andrioli. Protocolo nº 0372/2025 – Pedido de indicação nº 019/2025, Autoria do Vereador 

Eduardo da Costa Dutra.  Protocolo nº 0372/2025 – Pedido de indicação nº 019/2025, 

Autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra.  Protocolo nº 0371/2025 – Pedido de 

indicação nº 020/2025, Autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 

0379/2025 – Pedido de indicação nº 021/2025, Autoria do Vereador Eduardo da Costa 

Dutra. Protocolo nº 0376/2025 – Pedido de indicação nº 022/2025, Autoria do Vereador 

Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 0373/2025 – Pedido de indicação nº 023/2025, 

Autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 0375/2025 – Pedido de indicação 

nº 024/2025, Autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 0374/2025 – 

Pedido de indicação nº 025/2025, Autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo 

nº 0366/2025 – Pedido de informações nº 004/2025 – Autoria do Vereador Jair José 

Klagenberg. Presidente colocou pedido de informações nº 004/2025 em votação. 

Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereadora Rogéria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereador Miguel, aprovo. Presidente pedido de informações está aprovado por sete 

votos a favor. 

 

EXPEDIENTE EXTERNO: Protocolo nº 0367/2025 - Transferência 

Especial – Notificação de alteração no Plano de Trabalho – Plano de Ação 09032025-

82502. Protocolo nº 0399/2025 – Ofício nº 52/2025 – Secretaria Municipal de Educação, 
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Cultura e Desporto – Convite para Evento Ciclístico Pedalando Tradições que ocorrerá no 

dia 26 de outubro, tendo como local a praça Municipal. Protocolo nº 0368/2025 – Ofício nº 

125/2025 – Relatório de Gestão em Saúde- MGS 2Q; RDQA 2Q; SIOPS 3º e 4º Bimestre ( 

Monitoramento Detalhado da Gestão em Saúde (MGS) – 2º Quadrimestre de 2025; 2º 

Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior (RDQA) – 2025; Sistema de Informações 

sobre Orçamentos Públicos em Saúde (SIOPS) – 3º e 4º Bimestre de 2025. Presidente 

colocou os Relatórios a disposição dos vereadores para análise. 

 

ORADORES INSCRITOS: Vereador Geraldo, informou que é uma 

pessoa, um ser humano e que sabe reconhecer seus erros, mas que jamais dará uma bola 

nas costas de alguém, de um colega, jamais, que não é do seu feitio. Destacou que trabalha 

em harmonia em prol desse povo que me colocou aqui pela quarta vez, então na última 

sessão, eu usei essa tribuna e primeiramente gostaria de realizar a retratação de uma fala 

minha corrida na última sessão onde citei de forma equivocada o nome do Hospital São 

Carlos, o fato que comentei na última sessão não ocorreu junto ao Hospital São Carlos e 

sim em outro hospital, assim peço desculpas ao Hospital Beneficente pelo erro cometido na 

última sessão. Informou que já realizou por escrito e que é muito homem de conhecer seu 

erro e que foi no hospital pessoalmente falar com a direção e que é uma pena que hoje não 

podiam estar aqui presentes, pois quando foi feito contrato com esse hospital, era o 

presidente e muito elogiei, então peço mil desculpas pelo meu erro. Referente a viagem a 

Brasília, onde duas vereadoras ainda não tinham ido e eu as convidei e fizeram um ótimo 

trabalho junto comigo e com o vice-prefeito, foi uma experiência nova, e trabalho ardido, 

destacando que se trabalha, soa, chega da bolha, mas bate de gabinete em gabinete e 

vamos colher bons frutos, e temos aqui também o áudio de um deputado que também pediu 

do nosso nobre colega Mário, que é o Bibo Nunes, que nós vamos deixar o áudio aqui para 

não ter dúvidas, pois muitos padrinhos aparecem depois que a emenda está aí, então, nós 

vamos escutar o áudio do nosso deputado no gabinete gravado. “Vereador Geraldo: Estou 

aqui com o Deputado Bibo Nunes do PL, uma parceria que estamos criando em alto feliz e 

temos uma notícia com nosso deputado. Deputado Bibo Nunes: “Olha, recebi os 

vereadores de Alto Feliz que eu tenho o maior carinho também o nosso vice-prefeito, mas 

nós temos uma parceria pessoal, a maneira de cuidar da cidade, eu vejo no brilho dos olhos 

de vocês o carinho que tem por Alto Feliz, então estamos destinando ai uma emenda de R$ 

150.000,00, R$ 100.000,00 e R$ 50.000,00 da Camila, suplente de deputado estadual para 

a UBS para a saúde, só que a nossa parceria não é de um ano só, todo ano nós somos 

parceiros e isso é muito importante, fico muito feliz.” Vereador Geraldo, daí a gente quer 

dizer que as emendas, a gente não bota nem R$ 20.000,00, nem R$ 50.000,00, o que o 

deputado dá para o nosso município, a gente recebe com muita alegria, e também teremos 

bons frutos, pois as vereadoras escutaram que o orçamento pra esse ano fechou e também 

dar uma notícia muito maravilhosa de uma deputada estadual Eliana Bayer, R$ 50.000,00 

para a Orquestra Municipal que irá direto para o CNPJ deles e R$ 50.000,00 para o coral 

municipal, isso será indicado para a Secretaria da Educação e Cultura, mas será para o ano 

que vem e essa emenda é de R$ 150.000,00 também é para o ano que vem. E sempre é 

bom a gente ver pessoas e não escutar o que falam dessas pessoas quando tu fala com a 

pessoa tu vê que de vez em quando, o que falam não é a realidade, mas, eu quando abraço 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Vereadores de Alto Feliz 

Rua Eugênio Kuhn, 300 - Fone: (51) 3445 2728 - ALTO FELIZ - RS 

uma pessoa, eu abraço e vamos trabalhar junto, de mim, jamais terão bola nas costas meus 

colegas. Vereador Eduardo, informou que solicitou espaço agora no início da sessão para 

falar um pouquinho, rapidamente sobre as indicações que realizou, destacando que muitas 

delas são interligadas à questão do turismo do nosso município. A primeira indicação foi 

sobre as melhorias da praça Municipal, aonde estamos tendo uma certa dificuldade de 

acesso aos veículos que levam pacientes até a realização da fisioterapia. Informou que a 

demanda já foi conversada com a administração municipal e a administração municipal já 

está vendo a possibilidade de organizar essa questão, então só reforço que já está também 

em tratativa. A outra indicação que foi sobre justamente também na área central, melhorias 

na academia de saúde. Informou que se sabe que temos equipamentos que sofrem com as 

interperes, é muito sol, chuva, calor, frio e acaba danificando rapidamente, destacando que 

já foram feitas manutenções, mas como estamos nos aproximando de diversos eventos 

nesse mês de outubro, nós vamos ter aí o pedal, nós vamos ter aí eventos no dia 18 e 

muitos turistas vão frequentar a nossa cidade. Informou que já orientou a administração 

pública para sanar essas questões relativas à academia ao ar livre, fazendo a manutenção 

preventiva, corretiva e também se pensar em ampliar e colocar novos equipamentos. 

Destacou que a indicação número 21 também vem interligada a Praça Municipal, que é 

relativa aos nossos banheiros públicos, destacando que ali tem ali algumas questões a 

serem resolvidas nos banheiros municipais, principalmente porque a gente vai receber 

muitos turistas agora no dia 26, então tem que ter esse olhar, o turista vai vim, vai querer 

entrar em um banheiro adequado e que essas melhorias sejam depois permanentes, porque 

a população usa muito a praça nos finais de semana e durante a semana também é muito 

utilizada, então tem que fazer uma reforma, tem que fazer a higienização programática, 

retirar os produtos químicos dos banheiros. Salientou que todos estão cientes, e que 

inclusive aqui na Câmara já foi evidenciado, não pode ter produto químico dentro do 

banheiro, então, o banheiro, que é frequentado por crianças, não pode ter nenhum tipo de 

produtos químico exposto. Sobre a indicação 22, então os mecanismos para inibir a 

condensação, salientando que isso já era um tema até abordado pela colega Rogéria, que 

trouxe uma de suas indicações a questão da condensação do ginásio, então está sendo 

feito estudo técnico e que já foi visto algumas possibilidades de implementação de manta de 

implementação e de outras estruturas para aliviar ali a condensação e agora entrou essa 

semana outra proposta que a engenharia está vendo e que acredita que será uma realidade 

no próximo inverno. A indicação 23 é de extrema relevância e importância que ela vai nos 

afetar daqui para frente cada vez mais, que é o borrachudo, então o borrachudo, a gente 

tem que trabalhar em diversas frentes, não adianta só colocar BTI somente o BTI ele não 

resolve, então está sugerindo que a prefeitura faça uma reformulação desse plano municipal 

de combate ao borrachudo incluindo outras medidas, conforme foi inclusive salientado pelo 

Luiz Carlos Schneider, o nosso amigo Bacalhau, a soltura de alevinos nos arroios, que já é 

uma prática em vários municípios e que nós ainda não realizamos, mas faz o controle 

natural já direto no arroio, vai parar de botar BTI? Não, o BTI vai continuar sendo colocado, 

mas é mais uma medida de controle natural e inclusive nesse programa municipal, que já 

colocou na indicação, mas acha que seria interessante ter também um membro da Casa 

Legislativa para fazer o acompanhamento, inclusive à gente poder ver as dificuldades que é 

do programa do Simule no nosso município. A indicação 24 é sobre a manutenção 
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periódica na cascata, salientando que temos a cascata como um dos principais cartões 

postais e está sendo limpo, está sendo feita a manutenção de limpeza, mas tem algumas 

coisas ainda que acha que pode ser aprimorado, que seria um conserto dos corrimões, que 

alguns estão quebrados, falta de um banco que está faltando lá na cascata e também de 

retomar a iluminação da cascata, salientou que sabe que no passado foi solicitado que 

retirasse pelo risco, mas hoje nós temos evolução nos componentes eletrônicos, nós temos 

iluminação subaquática, nós temos iluminação por fibra ótica, então há sim uma 

possibilidade da gente pensar em fazer um projeto para retomar a beleza a noite daquele 

espaço, que é um espaço muito visitado no nosso município. E, por fim, a indicação número 

25, que seja realizado um estudo desenvolvimento de uma identidade visual o que acontece 

nos municípios que a gente visita, que são ligados ao turismo vai lá, por exemplo, em 

Gramado, tem uma identidade visual voltada ao alemão, às abas das casas são 

diferenciadas, os letreiros são padronizados de uma forma diferente, então, a proposta que 

fez aqui e que conversou com a administração é que se faça um estudo de implementação 

de padronização de letreiros, por exemplo, tu vai ali na no bebedouro, está escrito não lavar 

a mão no bebedouro, mas está escrito numa folha sem uma padronização, sem um 

embelezamento, se nós queremos trabalhar com turismo no município, nós vamos ter que 

ser mais cautelosos dos mínimos detalhes, porque isso abrilhanta, quando o turista vem no 

nosso município, ele olha, vê um município limpo, organizado, padronizado as 

nomenclaturas, então essa é uma proposta de desenvolvimento que a administração já está 

ciente e vai trabalhar também nisso.  

 

ORDEM DO DIA: Verificando o quórum, passamos para a ordem do 

dia, que consiste em (02) dois requerimentos do Poder Legislativo, 09 (nove) Projetos de Lei 

do Poder Executivo e 01 (uma) Moção de Aplauso do Poder Legislativo. Requerimento 

nº002/2025 de Autoria do Vereador Jair José Klagenberg. Presidente requerimento nº 

002/2025 de Autoria do Vereador Jair José Klagenberg, está em votação. Vereador 

Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. 

Presidente, pedido está aprovado por sete votos a favor. Requerimento nº009/2025 de 

Autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Presidente requerimento nº 009/2025 de 

Autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra está em votação. Vereador Miguel, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente, pedido está aprovado por sete votos a favor. Projeto de Lei nº 97/2025, de 

26 de setembro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada 

a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto 

em discussão. Vereador Geraldo, informou que o projeto veio dentro do prazo e que teve 

audiência pública na semana passada sendo que alguns vereadores participaram. Salientou 

que o projeto está dentro da lei e que está apto para ser votado. Vereador Mário, informou 

que o projeto é extenso, mas que é padrão, todos eles são parecidos. Salientou que a única 

coisa que chama atenção desta vez, é a quantidade de processos que tem onde a prefeitura 

é parte e que estava somando por cima, e da mais ou menos um milhão e meio os valores 

envolvidos nesses processos, fora sete processos que não tem valor estimado, pode ser 
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valor alto também. Destacou que o projeto é costumeiro, como sempre acontece e a única 

diferença é que a montoeira de processos que tem na prefeitura. Por fim, informou ser a 

favor do projeto. Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. 

Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente 

projeto está aprovado por sete votos. Projeto de Lei nº 98/2025, de 10 de outubro de 

2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da 

Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em 

discussão. Vereador Fábio, informou que precisa fazer essa menção ao deputado Afonso 

Mota que mesmo não tendo representatividade aqui no Alto Feliz, o PDT ele todo ano 

manda emenda para a saúde, então, gostaria de agradecer muito ao deputado que tem 

esse olhar pelo Alto Feliz. Vereador Geraldo, reforçou as palavras do nobre colega Fábio, 

destacando que juntamente com as três vereadoras estiveram no gabinete e lá eles 

mostram a lista, e o deputado nos colocou a lista que todo ano ele manda emenda para o 

nosso município. Salientou que o Deputado é muito amigo do Mário que era da bancada, e 

também muito amigo do Décio Franzen, é uma pessoa espetacular. Informou que irá falar 

as palavras que o deputado falou: “ Eu fiz  trinta e sete votos, todos os anos eu ajudo o Alto 

Feliz, me ajudem, retribuam pra que eu continue retribuindo para o nosso querido município 

do Alto Feliz.” Vereadora Rogéria, salientou que bem lembrado, que ele sempre nos 

ajudou, quando nós éramos no partido também, e, agora que não somos mais, as verbas 

continuam a vir, então, na hora da gente escolher o nosso representante, eu acho que nós 

temos que dar uma boa avaliada naquelas pessoas que realmente ajudam o nosso 

município. Vereador Mário, agradeceu ao deputado Afonso Mota que sempre quando nós 

vamos à Brasília, o visitamos. Destacou que na campanha de cinco anos atrás, usou uma 

foto com ele, e ele sabia que iria apoiar ele, e não foram muitos votos, mas ele sabe que 

alguns votos sempre ele faz aqui, e, também ele sabe que na verdade nós tínhamos saído 

do PDT por uma circunstância só eleitoral, por questão de lei, pois nós só podíamos ser 

candidato com uma mulher candidata e nosso partido, o PDT, o ex-partido não tinha uma 

candidata, é por isso que eu e o Fábio tivemos que sair do PDT porque não tinha uma 

candidata mulher para concorrer. Presidente colocou o projeto em votação. Vereador 

Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente, projeto está aprovado por sete votos a favor. Projeto de Lei nº 099/2025, 

de 10 de outubro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi 

solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o 

projeto em discussão. Vereador Fábio, salientou que a administração esteja fazendo a 

coisa certa quanto aos colaboradores, mas que, gostaria de ver o que vai ser feito com essa 

empresa, se vai ter causa judicial, como é que vai ser feito, informando que gostaria de ficar 

a par dessa questão também. Vereadora Rogéria, informou que conversou com o 

Executivo e que foi colocado que vai ter uma causa judicial. Vereador Geraldo, ressaltou 

que foi procurado pelo mercado Boeny, e o Didjo, pois eles tem dinheiro para receber. 

Informou que gostaria de ter uma resposta de como essas pessoas vão ser ressarcidas, e 

que receberam uma lista dos funcionários que tem ainda para receber, salientando que 

muitos gastaram todo o ticket, mas que se preocupam também com o comércio local. 
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Salientou que o Didjo lhe procurou no sábado no CRG perguntando e o mercado Boeny 

também, sendo que acha que o mercado Boeny tem mais para receber, sendo que essas 

pessoas não podem ser lesadas. Vereador Mário, informou que tem esse motivo que a 

empresa que a prefeitura contratou foi à falência, não está mais pagando os cartões e pelo 

visto, os mercados até fizeram vendas que não receberam também dessa empresa, e que 

referente aos servidores, tem uma dívida de R$ 13.744,00, esclarecendo que os servidores 

vão ter crédito no fim do mês na conta. Informou que o total é de R$ 13.744,00 para os 

servidores, mas que, aí tem que somar depois o prejuízo que cada loja, cada empresa teve, 

porque se for ação judicial, além desses treze e pouco, tem que ser cobrado também da 

empresa, o que eles estão devendo para as empresas daqui do Al Feliz. Destacou que na 

prática cada servidor vai ter que trazer o cartão para a prefeitura, para o RH, protocolar que 

está devolvendo o cartão e solicitar a devolução e também solicitar que bloqueie esse 

cartão para não ser usado de novo, então, se todos os servidores conseguirem até o fim do 

mês trazer o cartão e requerer a reposição no fim do mês, já vai entrar esse dinheiro na 

conta e aquele que não trouxer esse mês vai então para o mês seguinte. Presidente 

colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente projeto está aprovado 

por sete votos a favor. Projeto de Lei nº 100/2025, de 10 de outubro de 2025 (Autoria 

Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. Vereador 

Mário, salientou que o valor de R$ 10.000,00 veio do Governo do Estado do programa de 

Inverno Gaúcho e mais o valor de R$ 1.000,00 que é juros considerados, para poder gastar 

os R$ 11.000,00. Destacou que é mais um programa do governo do Estado que veio para 

Alto Feliz, informando ser a favor do projeto. Presidente colocou o projeto em votação. 

Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, 

aprovo. Presidente projeto está aprovado por sete votos a favor. Projeto de Lei nº 

101/2025, de 10 de outubro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, 

foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente 

colocou o projeto em discussão. Vereador Miguel, salientou que esse projeto de lei vem 

à tona muito porque muitos produtores rurais acabam não utilizando o saldo que tem no 

Vale, e, a lei anterior, foi formulada para que o agricultor pudesse utilizar 40% desse valor 

em comércio local, que seria a agropecuária, abastecedora, que era credenciada com o 

município e os outros 60%, então em hora máquina. A justificativa que tem dentro desse 

projeto de lei também é a questão do valor, o valor máximo de R$ 2.000,00, então não é 

modificado o valor, o valor é o mesmo que tá no acréscimo da lei anterior, então o valor 

máximo sim é de R$ 2.000,00 que tá dentro do projeto de lei, a modificação do projeto se dá 

em questão dessa adesão dos agricultores de não conseguirem retirar todo o saldo, que 

muitos deles acabam solicitando hora à máquina no mês de setembro e com o andamento 

de final de ano e muitas adesão ao trabalho também acabam não tendo a solicitação 

atendida desse atendimento por hora a máquina e acaba perdendo o saldo que no bônus, 

então a modificação da lei, ela vem em si para ajudar o agricultor que pode ser utilizado na 

compra, então na abastecedora em locais credenciados do município, então, para aquisição 
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de insumos agrícolas e combustível também traz esse respaldo para agricultor também. 

Vereador Geraldo, informou que esse projeto foi aperfeiçoado e que tem muito orgulho de 

dizer que foi criado em sua gestão em 2009, juntamente com Gabriel e o nobre ex-colega 

vereador Adelar Palavro e que ele foi aperfeiçoado em outros anos. Parabenizou o 

Executivo que olhou com bons olhos para os nossos colonos, para, poder usar esse bônus 

e que fica feliz, pois eles podendo usar esse bônus, mais retorno ainda darão ao nosso 

município. Vereador Fábio, destacou que a única coisa que lhe deixa preocupado não, é 

que diz aqui na justificativa, não podendo mais ser usado para quitar serviço de máquinas, 

então ele não pode mais usar, ele tem que gastar o dinheiro lá no comércio local, mesmo 

podendo abater ali. Vereador Miguel, salientou que uma das funções que tem nesse é a 

questão do que vem em 2026, hoje o problema mais é do repasse que terá para os 

municípios a partir de 2026, porque o setor primário não vai ser mais todo para o município, 

vai passar por uma comissão estadual e depois ser dividido para os municípios, então, hoje 

o programa do vale que a gente tem dentro do município, ele é muito elevado e muito 

contemplado aos munícipes, então, o repasse que a administração quer é que tenha esse 

fomento dentro do setor, que traz retorno para o município, que são os comércios. Vereador 

Fábio, salientou que então isso quer dizer que ele vai pegar o bônus, ele vai ter que gastar 

no comércio e vai ter que pegar o dinheiro e vai ter que pagar. Vereador Mário, informou 

que esse projeto continua sendo muito bom para os agricultores. Salientou que o presidente 

já mencionou alguns nomes, e que também foi um que há vinte anos já levantou essa 

questão que tínhamos que criar um incentivo para os produtores e que o Adelar Palavro 

estava na época também e vários outros e surgiu esse projeto, então, ele é um projeto bom, 

só que a questão que o colega Fábio levantou também logo se deu conta, e, é de certa 

forma, um prejuízo para o produtor hoje não poder mais usar para as máquinas que quase 

todos usam máquinas, aí eles têm que ir lá gastar o vale no comércio, talvez nem precise 

esses equipamentos que eles vão comprar para vender e talvez ir lá na prefeitura pagar as 

máquinas. Referente à questão de valor, ele diminuiu um pouquinho, antes o vale podia ser 

menor que R$ 50,00, então, hoje o produtor tem que ter no mínimo R$ 3.125,00 de venda 

no talão para ter direito a algum bônus, é um pequeno prejuízo que aconteceu aqui, mas de 

maneira geral, o projeto é bom, sou a favor só a questão de usar para as máquinas, eu acho 

que tem que ser ainda debatido, porque se os produtores estiverem insatisfeitos, eles têm 

que ir lá falar com o executivo para alterar, talvez nós aqui fôssemos aprovar, depende do 

executivo, daí. Vereador Eduardo, salientou que esse projeto vem muito de encontro com 

os pedidos que foram realizados durante a campanha eleitoral e que acredita que a maior 

parte dos colegas quando passou na casa dos agricultores, principalmente aqueles que 

trabalham com aviários, apicultores, por exemplo, que não usam a em si a máquina, tinham 

perda desse benefício, por não poder utilizar porque não utilizavam o suficiente em hora as 

máquinas. Destacou que tem sim uma alteração ali que não vai mais poder ser utilizado 

hora máquina, vai ter que gerar uma reorganização, do agricultor em utilizar esse valor dos 

R$ 2.000,00 dentro do que preconiza ali que seriam combustíveis estabelecimentos 

comerciais que vão ser credenciados pelo município, ferramenta agrícolas. Salientou que 

não tem a habilidade para dizer, porque não é colono lá na ponta, mas isso é uma coisa que 

a gente vai ter que monitorar depois com os nossos munícipes se vai haver dificuldade de 

fazer essa troca de hora máquina para os insumos. Destacou que acredita que as pessoas 
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que lhe pediram durante a campanha que tinham essa dificuldade, acredita que eles vão 

conseguir se reorganizar, mas a gente vai ter que avaliar. Informou que como vereador lá na 

ponta, se a ponta vai ser beneficiada de forma adequada, mas para muitas categorias do 

alto feliz que não usam máquinas, vai ser um benefício, uma ingestão de recurso na veia, 

que é no comércio, que vai gerar depois o retorno financeiro, então pensando em ampliar o 

retorno financeiro, fazendo a moeda girar. Vereador Geraldo, esclareceu que analisando 

bem o projeto, muitos colonos hoje, quando a gente criou esse projeto, usam em horas de 

máquinas, e nós estamos bem de maquinário, então acha que esse projeto aí eles deviam 

rever esse projeto um pouquinho, pois vamos ter sérios problemas nós vereadores que 

visitamos esse povo, pois se setenta por cento da arrecadação agricultura, colono tira sua 

nota para ter o retorno de máquina e nós vamos cortar? Destacou que acha que dá para 

aperfeiçoar mais um pouquinho esse projeto aí com esse incentivo, claro ajudar o comércio, 

mas, também aquele colono lá que precisa da hora da máquina mantê-la. Vereador Fábio, 

informou que para ficar bom é só tirar esse não, podendo ser utilizado como um serviço de 

máquina. Vereadora Rogéria, informou que diante das dúvidas que agora foram 

levantadas, porque lendo, a gente também não tem esse conhecimento na parte da 

agricultura e que então também passaria essa parte, mas que não tinha se atinado disso, 

mas então que diante disso vai pedir vistas ao projeto para que se possa analisar melhor 

junto ao Executivo. Por fim, solicitou vistas ao projeto. Vereador Mário, também pediu vistas 

e sugeriu ao executivo que coloque que possa usar da maneira como for mais conveniente, 

seja máquina, ou, de qualquer forma, no comércio, possa usar para os dois, não só para o 

comércio. Vereadora Irini, pediu vistas, pois não se pode beneficiar um e deixar outro, é 

algo que tem que ser bem visto. Presidente salientou que como três lideres de bancada 

pediram vistas, e como só estou de presidente acato o pedido de vistas. Vereador Eduardo, 

informou que não pediu vistas e que é o líder de bancada do PSB, solicitando que o 

presidente corrija o termo. Presidente, então dois líderes de bancada, e mais uma 

vereadora, vamos tentar uma reunião com o Executivo para não privilegiar um e outros não, 

então, estão acatados o pedido de vistas. Projeto de Lei nº 103/2025, de 10 de outubro de 

2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da 

Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em 

discussão. Vereadora Rogéria, solicitou que conste projeto de lei 103/2025 e não 2024 

como veio, requerendo a correção. Vereador Eduardo, salientou que é um projeto de lei 

para que possa ser contratado alguém, para licença maternidade da psicologia, é um projeto 

bem tranquilo, ponderado do seu ponto de vista, é bem tranquilo de ser apreciado e visa 

justamente já se precaver e já deixar o serviço funcionando ininterruptamente. Vereador 

Mário, é um projeto bem tranquilo, como o colega falou e seria por seis meses, que é a 

previsão da licença da outra psicóloga, e, podendo ser renovado por mais seis meses, caso 

ocorra algum problema com a psicóloga anterior, então o contrato por seis meses, tem 

vários psicólogos concursados é só chamar dentro da ordem de classificação, é bem 

tranquilo fazer isso aqui. Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, 

aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente 

projeto está aprovado por sete votos a favor. Projeto de Lei nº 104/2025, de 10 de 

outubro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a 
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decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em 

discussão. Vereador Mário, informou que esse assunto de que trata esse projeto também 

é outra ideia que teve há uns 20 anos atrás, uma sugestão que apresentou porque não 

havia esse incentivo para o produtor de leite, mas hoje então o projeto ele está em 

andamento e tem mais ou menos dez produtores do município que produzem leite e usam 

esse sistema de inseminação artificial bovino. Ressaltou que o que muda aqui é que o 

projeto está colocando um limite de valor para cada inseminação, o valor aqui para esse 

ano, o máximo que vai ser pago para cada inseminação é R$ 52,10, não tinha um critério 

bem definido, por isso que esse projeto está aqui porque tem algumas inseminações que 

custam menos que isso aqui, se a inseminação custar menos, vai ser pago o valor menor, e 

se for mais que isso aqui vai ser pago ao máximo R$ 52,10, esse valor vai aumentar em 

janeiro, passando para uns R$ 55,00 mais ou menos. Vereadora Maria, esclareceu que 

isso foi mudado é até 10VRM agora, porque eram 10 VRM que era pago, só que tinha 

inseminações de R$ 20,00, R$ 25,00, R$ 30,00 e era pago R$ 52,00. Salientou que isso aí 

vai dar um problema para a prefeitura no futuro, o tribunal vai apontar e a prefeitura vai ter 

que devolver esse dinheiro, os produtores inseminavam sêmen de R$ 20,00, R$ 30,00 e a 

prefeitura ressarcia em R$ 52,00, isso não está certo, por isso que essa lei foi mudada, ela 

foi mudada até 10 VRM, se o sêmen custar R$ 20,00 eles vão ganhar os R$ 20,00, se ele 

custar R$ 30,00, eles vão ganhar R$ 30,00, vai ser o valor do sêmen e se ele for acima, não 

vai ganhar, vão ganhar só os 10 VRM, por isso que foi mudada essa lei. Vereadora 

Rogéria, informou que seria um valor justo, pelo que o produtor paga pelo sêmen. 

Vereadora Maria, esclareceu que paga mais, R$ 80,00, R$ 100,00, R$ 120,00, ai eu vou 

ganhar só os R$ 52,00, que é o valor máximo. Vereador Eduardo, esclareceu que o ajuste 

legal é tipo assim eu fiz uma inseminação de R$ 20,00 chego à prefeitura está previsto o 

quê? Que tem que dar cinquenta e poucos reais pra pessoa, então está apresentando uma 

nota menor e ganhando o valor a maior, o que pode acarretar depois numa auditoria um 

apontamento, então agora essa modificação no texto da lei vai facilitar com que a tesouraria 

acerte de acordo com o valor da inseminação. Vereador Geraldo, salientou que é como 

sempre diz, é bom à gente fazer as coisas certas, nunca deixar o rabo para os outros pisar 

em cima, porque hoje qualquer rabinho eles tentem pisar. Presidente colocou o projeto 

em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto está aprovado por sete votos a favor. 

Presidente informou que tinha o projeto 102 junto aqui e nós se passamos, então 

vamos para o projeto 102. Projeto de Lei nº 102/2025, de 10 de outubro de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. Vereador 

Geraldo, salientou que as caminhas a Brasília, de vez em quando os colonos pedem o 

Fua foi pela segunda vez há Brasília esse ano, é o Ronaldo Nogueira, R$ 100.000,00 

mais uma vez para a saúde, então aí que a gente trabalha e como todos os vereadores 

esse ano foram, umas duas que não tinham ido, a gente vê os frutos que colhe, e, a gente 

fica com o sorriso de orelha a orelha quando vem o dinheiro para esse povo que a gente 

representa. Salientou que fica muito feliz e agradeceu ao nosso deputado que no caso é 

suplente do Carlos Gomes, que também teve a notícia aí antes, que quando nós 
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anunciamos, eu não venho aqui dizer que vai vim emendinha não, a gente só fala quando é 

fato e as coisas são comprovadas e está aqui, agradeceu ao deputado. Destacou que fica 

muito feliz e a saúde do Alto Feliz agradece. Vereador Eduardo, salientou que traz muita 

alegria essa emenda vinda do deputado Ronaldo Nogueira. Destacou que juntamente com o 

colega Fábio tiveram a oportunidade de participar de um encontro com ele, Fábio 

juntamente com o prefeito municipal em maio de 2025, aonde justamente através do ofício 

187/2025, a gente solicitou e reforçamos o pedido dos colegas que tiveram lá anteriormente 

para ajudar a saúde municipal de Alto Feliz e que ficou muito contente pela sinalização 

positiva que ele deu na época e agora eu fico mais contente com a vinda do recurso. 

Salientou que as caminhadas à Brasília são árduas, que tem que ir de gabinete em 

gabinete, conversar com os deputados, mas o que nos traz alegria é quando vem esse 

recurso e o recurso está aqui agora à disposição para ser utilizado pela população de alto 

Feliz. Vereadora Irini, agradeceu ao Ronaldo Nogueira pelos R$ 100.000,00 para saúde. 

Salientou que a caminhada para Brasília não é em vão, e que os colegas sabem que não é 

fácil, todos sabem que isso é bem cansativo. Informou que muitos dizem que se vai a 

passeio, mas a gente sabe por que a gente vai, e Nós sempre voltamos com alguma coisa, 

nunca viemos de mão abanada, então isso é uma coisa muito boa, a gente caminha, 

caminha, faz às vezes vinte e um quilômetros por dia, como aconteceu, chega em casa com 

bolha, tem que levantar as pernas no hotel para conseguir no outro dia retornar de novo, 

mas todo o esforço vale a pena para os nossos Alto Felizenses. Vereador Mário, salientou 

que então são mais R$ 95.000,00 que vem para o Alto Feliz e mais R$ 5.000,00, que é o 

rendimento que é o total colocado no projeto de R$ 100.000,00. Esclareceu que tem 

emendas de bancada, tem emendas de deputado e emendas de comissão, essa emenda 

aqui é uma emenda de comissão, é indicada por um deputado, mas uma emenda de 

comissão não é de deputado, mas é indicado pelo deputado, é assim que funciona. Por fim, 

informou ser a favor. Vereador Geraldo, salientou que todos os deputados são visitados, 

não olha por partido, a gente olha por pessoas, tanto que vimos aquele áudio do seu Bibo 

Nunes, que está tendo uma parceria muito grande, com Alto Feliz e a gente não rejeita nem 

R$ 50.000,00, se algum deputado disser, nós vamos mandar R$ 50.000,00 que coisa boa, a 

gente agradece de coração. Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Miguel, 

aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente projeto está aprovado por sete votos a favor. Projeto de Lei nº 105/2025, de 

10 de outubro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a 

decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em 

discussão. Vereadora Rogéria, salientou que é favorável ao projeto, mas que como 

vereadora vem representar as servidoras do município, então eu falo pela educação, das 

funcionárias que me procuraram que pediram que não fosse feito um uniforme diferenciado 

para setor, por exemplo, que todos os uniformes fossem padronizados, que então quem 

trabalha na secretaria tivesse o mesmo uniforme que os demais professores, que elas 

acham que isso é uma ação justa e que não deveria haver diferença na padronização no 

uniforme, então essa é a reivindicação das minhas colegas que eu trouxe hoje. Presidente 

colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 
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Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente projeto está aprovado 

por sete votos a favor. Moção de Aplauso nº 001/2025, de 09 de outubro de 2025 

(Autoria Poder Legislativo- Vereador Eduardo da Costa Dutra). Após lida a justificativa, 

foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente 

colocou a Moção de Aplauso em discussão. Vereador Eduardo, queria expressar 

rapidamente sobre o que é uma moção, então moção é um é uma propositura dentro da 

Casa Legislativa que trazemos para que os colegas possam apreciar, uma dessa 

propositura é realmente a gente poder parabenizar a nossa Gabi aqui de alto feliz, a gente 

sabe que a vida de um atleta não é fácil, eu tenho a minha pequenininha de 10 anos que se 

espelha muito em ti, Gabi, ela gosta muito de jogar salão e eu tenho certeza que muitas 

jovens aqui do Alto Feliz, têm hoje você como um espelho também, e onde tu estás indo, tá 

levando aí o nome do nosso alto feliz, então eu trago essa propositura para a Câmara 

Legislativa como uma forma dos colegas poderem apreciar e também votar essa 

congratulação aí através de uma moção de aplauso a nossa atleta Gabi Friederichs. 

Vereador Fábio, salientou que a gente fica feliz pela família, principalmente pela Gabi, mas 

feliz também porque na época que nós estávamos na administração, a gente evoluiu muito 

nesse sentido de trazer o professor Fredi que além de formar cidadãos, ele está formando 

atletas e futuramente profissional, que a Gabi seja a inspiração para mais gurias e meninos 

também que a gente observa que nós estamos formando, além de bons goleiros, também 

bons jogadores, é isso aí Parabéns Gabi. Vereadora Rogéria, destacou que a gente 

acompanhou tua trajetória, a gente te acompanhava nos joguinhos aqui no Alto Feliz 

sempre foi um destaque, a gente via que ela tinha um talento nato, a preocupação dos pais 

em conseguir para ela se locomover a Porto Alegre, ficar morando sozinha, eu acho que 

isso é uma aflição muito grande pra quem tem filhos, a gente os deixar ir ao mundo a 

conquistar os seus horizontes como professora. que eu já fui de ti tenho muito orgulho de 

ver que os meus alunos eles estão atingindo altos patamares na sociedade, então eu acho 

que a gente tá fazendo um bom trabalho valorizando a nossa educação e a sementinha que 

a gente planta às vezes lá no jardim, lá na pré-escola tá dando bons frutos, então eu te 

desejo todo o sucesso do mundo que tu continue lutando pelos teus objetivos. Parabenizou 

os pais que sabe que sofrem com saudade, se esforçam para conseguir dar o melhor para 

seus filhos. Vereador Geraldo, primeiramente parabenizou a família, salientou que jogou 

bola com o Canísio e que se viam os lá no Estádio das Castanheiras olhando a série A2 

Gauchão e a Gabi lá se dedicando, de gandula e hoje representa o Alto Feliz na Seleção 

Brasileira, destacando que é colorado, mas que torce por ti gremista, então é um exemplo e 

muitas crianças estão se espelhando em ti, continue sendo essa menina humilde, teu pai 

sempre foi uma pessoa humilde, família maravilhosa e sucesso cada vez mais sucesso pra 

ti. Vereadora Irini, parabenizou a Gabi e salientou que sabe que não é fácil ter os filhos 

longe, pois a gente quer ter eles perto, mas eles crescem e tem que procurar o seu objetivo. 

Novamente parabenizou a Gabi e pediu para que ela continue assim. Vereadora Maria, 

primeiramente parabenizou os pais, salientando que a mana deve sentir muita saudade, não 

só o pai e a mãe e a Gabi também deve sentir saudade longe lá do outro lado e os pais 

aqui, mas o ditado é a gente faz os filhos para o mundo, então tem que aceitar. Parabenizou 

a Gabi e pediu para que ela continue assim, essa menina humilde, querida, salientando que 

quando ela passa pelas pessoas cumprimenta mesmo não conhecendo, e que um dia 
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reparou que ela parou aqui na frente onde eu estava trabalhando, e agente nunca teve 

muito contato, mas me cumprimentou e eu achei isso o máximo, aí eu ainda comentei com o 

meu colega, essa menina aí vai longe, ela é humilde, e tá aí, tá no mundo e ainda o meu 

time do Grêmio, aí mais ainda te admiro, parabéns e todo o sucesso do mundo pra ti. 

Vereador Miguel, parabenizou os pais Canísio e a Vivi por darem a oportunidade a Gabi 

também da mesma forma parabenizar a Gabi pela conquista, sabendo que hoje tu és 

espelho de muitas crianças aqui no Alto Feliz, inspiração para muitos jogadores de futebol, e 

lembrando sempre aquela famosa frase que o esporte modifica vidas e tu carregas isso 

muito bem contigo, mostrando que o esporte sim, ele tem futuro e tem espelho em Alto Feliz 

e mais uma vez parabéns pela conquista. Vereador Mário, salientou que mesmo que não 

tivesse a moção aqui, já tinha anotado que eu ia já querer parabenizar, então pessoas 

humildes que são do interior chegar em Porto Alegre e treinar e chegar no exterior, jogar 

pela Seleção Brasileira, além de ser um orgulho para o Brasil, principalmente para o Alto 

Feliz e é essa humildade, esse esforço que leva as pessoas para frente, mesmo que a 

profissão não siga adiante, que acho que vai seguir, mas o que vai aprender nesse tempo já 

vale por muitos anos e por muitos anos de escola, então é uma escola da vida, quando a 

gente sai de casa e vai para longe, é uma escola mesmo, então continue assim com esse 

esforço, essa humildade que tu vai longe, parabéns a ti e a toda a família. Presidente 

colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente Moção está aprovada 

por unanimidade. 

  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Miguel, salientou que 

gostaria de falar um pouco sobre a sua indicação que é sobre a questão do auxílio para 

estagiários que atuam hoje no setor público. Destacou que hoje tem auxílio para estagiários 

que estão em ordem acadêmica, que trabalham dentro do setor público, mas para o setor da 

educação, onde hoje temos as meninas que fazem o magistério e o setor técnico, que são 

as crianças que estudam no IF, que fazem o tecnólogo que hoje atuam dentro do setor 

público, não recebem auxílio, nem transporte, nem auxílio remuneração e muitas delas já 

trabalham então no estágio na educação aqui no nosso município ainda não recebem 

remuneração, mas municípios vizinhos como Harmonia já fazem esse auxílio para essas 

estudantes, então é uma forma de dar incentivo também para esses jovens que pensam em 

dar continuidade numa atuação com o professor também posteriormente, então acredito que 

seja de grande valia. Parabenizou a família Motter junto com a Scaiola Arquitetura pelo belo 

evento de inauguração realizado no dia onze, no sábado, destacando que tinha mais 

colegas vereadores lá Maria, Rogéria e o Mário, representando também a Câmara junto 

com a administração, onde foi então, entregue à comunidade o Velho Moinho, que era a 

propriedade da família Tempass, que hoje então aloca o conjunto cultural, onde está sendo 

realizado os ensaios do coral municipal e da orquestra, todas as terças-feiras à noite, então, 

para quem ainda tiver interesse também de participar o ensaio do coral às seis horas até às 

sete e meia e das sete e meia as nove, então da orquestra. Realizou convite em nome do 

Diogo que se faz presente e que irá realizar um almoço beneficente no sábado em prol do 

Diogo, o cardápio será galinhada e quem tiver disponibilidade e quiser participar, a família 
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tem ingressos à disposição, solicitando que se façam presente para poder auxiliar o Diogo 

no tratamento que ele necessita. Vereadora Rogéria, agradeceu pela oportunidade de ir a 

Brasília, eis que, ver a realidade de lá, conhecer como realmente funciona é diferente da 

teoria, então a prática faz muita diferença e com isso a gente pode estreitar laços, conversar 

com representantes de todas as siglas partidárias, pois nesse momento não se representa 

uma sigla, mas sim se representa o nosso município, então é sempre bom a gente ser bem 

recebido e poder trocar ideias com várias siglas partidárias, vários representantes, é uma 

coisa muito boa e produtiva, e que, acha que todo mundo, quando for vereador, deveria ter 

essa experiência, prática, porque realmente tu muda a visão, tu vê o quanto tu tem que 

batalhar, correr, ser humilde, se dedicar pra conseguir verbas para o nosso município. 

Destacou que também participou do evento que o Miguel anteriormente comentou e 

parabenizou a família Motter e a Scaiola pelo belo evento. Referente à Gabriele, já falei, te 

admiro e torço para se sempre consigas alcançar os seus objetivos, e que a gente fica aqui, 

então na torcida. Convidou a todos a participarem no dia 18/10, com saída às sete horas em 

frente ao posto de saúde, onde ocorre a caminhada alusiva ao mês de outubro, então o mês 

rosa, outubro é rosa, então as mulheres em especial que venham que participem, as 

inscrições podem ser feitas pelo Whatsapp do posto de saúde e que a gente tem que mais 

que se unir mesmo e lutar contra essa doença que não escolhe classe social, nem gênero, 

nem idade, então vamos participar que isso é um para o bem comum. Quanto a indicação i 

do meu colega Eduardo do ginásio, acredita que se nós todos unirmos e falarmos a mesma 

língua e colocarmos para executivo que nós precisamos ver essa questão antes de 

perdermos o piso da quadra também, e que juntos falando a mesma língua, a gente 

consegue então agilidade nesse processo. Vereador Fábio, informou que irá se ater ao 

pedido de informações do colega Jair, destacando que é muito oportuno que trata do 

pessoal ir junto, o pessoal da saúde, o pessoal que tem plano para poder ir junto. Destacou 

que vezes eu levou sua minha mãe que tem plano do IP, e que não se importa de levar a 

mãe, mas tem muitas pessoas que pedem para ir junto com a ambulância fazer exames e 

que nem o Jair mesmo colocou que isso tira a fila do SUS, porque eles têm planos 

particulares e por que não levar então. Destacou que essa é uma questão que se tem que 

ser repensada, mas que tem que botar no cronograma, não é chegar a qualquer hora e eu 

quero ir junto, tem que ser bem estudado, mas sim, eu acho que devemos levar os que têm 

plano. Vereador Mário, agradeceu primeiramente ao deputado Afonso Mota por mais uma 

vez se lembrar do Alto Feliz que todos os anos eles têm contribuído com R$ 100.000,00 

para a saúde, desde que sou vereador agora há 5cinco, seis anos. Parabenizou o trabalho 

do Governo do Estado por estar limpando as valetas da VRS826, destacando que agora se 

enxerga até nas curvas de longe, e o risco de acidente é bem menor porque a valeta está 

limpinha, pena que isso vai ser limpo, talvez só uma vez agora e daqui a meio ano, um ano, 

a capoeira vai crescer quem sabe sugestão para administração aqui depois se crescer a 

capoeira de novo, entrar em contato com o DAER para ver se pode dar uma limpada de 

novo, assim como está agora tá ótimo. Parabenizou a família Motter pelo grande trabalho a 

favor do turismo do Alto Feliz, além dos vinhos e tudo o que já participam e promovem pelo 

turismo, agora tem o antigo moinho do Alto Feliz, que foi restaurado, ficou uma obra muito 

bonita que a gente foi lá presenciar eu, vereadores Miguel, Maria, Rogéria e estava muito 

boa a festinha. Parabenizou o coral que se apresentou e a orquestra do Alto Feliz. 
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Parabenizou mais uma vez a nossa goleira gremista da Seleção Brasileira e desejar muito 

sucesso na carreira. E a questão da substituição dos vereadores, que ficou pendente na 

próxima sessão, a Mesa Diretora vai dar uma posição sobre se os suplentes vão ser 

convocados ou não, caso um vereador titular abrir espaço para um suplente, porque hoje 

está indefinido. Agradeceu o atendimento da indicação que fez na primeira sessão deste 

ano em relação ao recolhimento dos dejetos deixados por cães e gatos nas vias públicas, 

informou que para quem não sabe aqui na frente da prefeitura tem dois locais com 

saquinhos plásticos apropriados para recolher o cocô de gato e cachorro que circula aqui 

em volta da prefeitura e na praça, porque isso é questão de limpeza e saúde pública, então, 

para quem não sabe, podem tirar o saquinho plástico e recolher os dejetos dos animais. 

Ressaltou que foi uma indicação que fez este ano, e que foi atendida, agradecendo ao 

Executivo. Vereador Eduardo, informou que quer começar sua fala final, trazendo a 

importância da Escola de Ensino Médio Assunção, que deu um passo histórico aí na 

educação de Alto Feliz a partir do ano que vem, então, vai ter o tempo integral e o que me 

chamou muito atenção com o curso de programação de jogos digitais que é uma das suas 

batalhas aqui pelo Alto Feliz, o desenvolvimento não só da educação, na área digital, mas 

também na área de programação, que é uma das demandas que estou levando a Brasília 

agora em novembro para a busca de recursos para gente montar um novo laboratório de 

informática no Alto Feliz, com vistas ao desenvolvimento da educação nessa área de 

tecnologia, que é uma das profissões do futuro, Programação de sistemas e robótica são 

profissões que vão dominar muito a parte do futuro daqui para frente, então isso me cativa 

bastante, essa questão, parabenizando todos os envolvidos nessa evolução. Parabenizou o 

belíssimo evento que a escola, o corpo decente e docente, da Escola Municipal Padre João 

Batista Ruland promoveu, no encontro da família na escola que utilizou muito o tema da 

cultura nativista um orgulho de ser gaúcho, e assim que saiu daquele evento orgulho de ser 

gaúcho, parabenizando todas as lindas apresentações, é um trabalho muito bem feito tanto 

pelo corpo discente quanto docente. Parabenizou a administração municipal que através da 

Secretaria da Assistência Social, em conjunto com a Emater, promoveu novos cursos na 

área da confecção de culinária, na confecção de pães e pizzas e também teve aí o apoio do 

moinho Boa Safra que forneceu a farinha, destacando que são oficinas importantes na 

comunidade, que envolve as pessoas também e que é muito legal as empresas envolvendo 

em atividade também com administração pública, como a Affare Fit Academia, que 

desenvolveu caminhadas pelo município, em prol da mobilidade das pessoas se inserirem, 

destacando que teve bastantes pessoas que vieram também de fora do município. Nesse 

contexto também parabenizar a família Motter pelo empenho no nosso município em 

reformar, o antigo moinho, pois se a gente vai pensar em turismo, a gente tem que pensar 

num todo, então parabenizar eles por esse empreendimento. A administração municipal, 

como o colega falou, instalou Totens P ao redor do Largo da nossa praça municipal com o 

intuito de as pessoas que têm pets e poder fazer o recolhimento, dos dejetos e destinação 

adequada, então parabéns a admissão municipal pela iniciativa. Parabenizou a classe 

profissional que às vezes é um pouco deixada de lado, que é o nosso agente comunitário de 

saúde no dia 04/10, então se comemorou, o dia do agente comunitário de saúde, que faz 

toda a parte das visitas organizadas planilhas que faz a pesquisa de campo pra saber 

quantos hipertensos nós temos no município para a gente poder ter dados suficientes para 
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pensar e planejar a saúde, então parabéns aos nossos agentes de saúde aqui do nosso 

município. Convidou a população para participar do primeiro Pedalando Tradições que vai 

acontecer no dia 26/10, destacando que no início achou que seria um evento menor, mas 

que está se tornando um mega evento e que vai ter muitos turistas, vai ter uma grande 

mobilização ao nosso município e com certeza isso é muito legal e muito importante e 

convidar a todas as pessoas, sejam mulheres, homens, todos os munícipes a participar da 

linda programação que está sendo planejada para o dia 18 vai ter caminhada alusiva ao 

Outubro Rosa, vai ter roda de conversa, vai ter a nossa ginecologista fazendo roda de 

conversa com as pessoas, vai ter palestra com psicóloga e sexóloga, vai ter atividade de 

fisioterapia com a Ana Paula Maggioni, vai ter maquiagem, aplicação de Reiki, vai ter 

solicitação de exame de saúde da mulher, vai ter avaliação odontológica, auriculoterapia, 

avaliação nutricional e diversas dinâmicas integrativas, então realmente será um momento 

de bastante envolvimento aí para a comunidade e não esquecendo então que no dia 18 do 

10 às 19 horas e 30 também, a Prefeitura Municipal vai estar junto com o grupo Gyru’s 

apresentando o show de patinação artística, que é o “Encantos que brilham sobre rodas”, 

então toda a população está convidada aí a prestigiar o evento e finalizo mais uma vez 

parabenizando a família Friedrich pelo empenho aí com a com a Gabi, Parabéns Gabi por 

toda a tua dedicação, tenho certeza que você é muito dedicada, desejo muito sucesso para 

ti e que o teu trabalho inspire muitas e muitas meninas a seguir um caminho assim, muito 

bonito no esporte. Vereador Geraldo, salientou que para vocês vereadores ver como a 

cabeça de um pensa diferente de cada outro, hoje estamos oito vereadores aqui, 

parabenizei o projeto e depois no fim foi ver de repente tem um erro no projeto, porque 

ultimamente o que estamos recebendo de projeto escrito errado não é pouca coisa, onde diz 

aqui junto “ao estabelecimento do município, não podendo mais ser usado para quitar 

serviços de máquinas ou bônus”, isso para nós, vereadores que andamos no interior, 

visitamos o povo, isso é um tiro no pé, então, eu acho que o Executivo tem que dar uma 

olhada com carinho, vai perder a arrecadação que a maioria usa em hora de máquina, para 

lavrar a sua lavoura, que não tem o trator pra fazer o serviço de máquina de retro e sempre 

teve não sei ou por que cortar isso do nosso colono, e vou ser bem sincero, porque eu não 

antecipo o voto, mas se for votado esse projeto do jeito que está e cair na minha mão, eu 

não mando dizer, e não me escondo, eu não aprovo. Vereador Eduardo, questão de ordem 

presidente, o senhor não pode falar previamente voto presidente está no regimento interno. 

Vereador Geraldo, to colocando o que é do projeto, pois, o colono nos representa e 

representa muito, então, eu acho que tem que dar uma olhada com carinho nesse projeto. 

Desejou uma boa viagem aos dois vereadores que a casa aqui aprovou, informando que 

falou para os dois vereadores pessoalmente que se eu fosse eles não iria agora que recém 

tinham voltado, mas cada um tem a sua demanda, boa viagem que tragam bons frutos de 

lá, porque lá a gente vai a trabalho e trabalho do público, cada um que nem eu falei, tem a 

sua ideia diferente. Presidente encerrou a Sessão, lembrando que a próxima sessão será no 

dia 28 de outubro às 18 horas e 30 minutos. 

 

 

3) OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA 
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Não houve ocorrências na Sessão. 

 

4) ENCERRAMENTO  

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata será 

assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 1° Secretária 

e demais Vereadores. 


